

“感悟初心跟党走”全市红色故事演讲比赛举行 用红色故事诠释初心使命

□记者 傅纪元

本报讯“当得知当权者要将整个豫西卖给日本的消息后,1939年10月,牛子龙率领队员潜入开封,亲手将卖国贼刘兴周、徐宝光刺杀,又设计借日本人之手处死伪‘豫州自卫军’总司令徐立中和多名汉奸。”6月23日上午,平顶山教育电视台演播厅内,由市委宣传部、市老促会、市委党史研究室联合主办,教育电视台协办的“感悟初心跟党走”全市红色故事演讲比赛现场,来自郟县农业局的90后徐鹏缓缓讲述着自己的外曾祖父牛子龙在战争年代投身革命、热血报国的故事。

经过一路比拼,进入到全市比赛的15名选手满怀激情,讲述着一个个浸透了革命先辈们鲜血、蕴含着救国救民真理的动人故事,深深地打动了现场所有人。一个个红色故事,诠释着共产党人的初心和使命。“这次比赛,选手们讲述的故事很新颖,有不少是第一次挖掘整理出来的;故事切口小、更注重细节,选手们的讲述感情充沛、直抵人心;题材丰富、人物众多、覆盖面广,基本能够反映我市可歌可泣的抗战历史。”市老促会相关负责同志介绍。

鲁山县教体局工作人员贾海峰讲述的是鲁山县第一个党支部书记吴镜堂带领群众打土豪、惩贪官,被汉奸出卖后,面对严刑拷打死守秘密,绝不向敌人低头,英勇就义的事迹。“吴镜堂在我们那里家喻户晓,故事中的每一个字,每一句话都是从我的内心深处迸发出来的。”

“我讲述的英雄人物马英是我市抗日英烈名录中唯一一位女烈士,为了一张八路军的筹粮账单不落入敌人手中而被捕,在狱中受尽折磨,献出了年仅26岁的生命。”汝州市融媒体中心工作人员陈凝说,这次演讲她做足了功课,查询了很多资料,并深入乡村,与当年的见证者座谈,到马英被害现场了解情况,寻访到了马英的小女儿,



3号选手陈凝讲述《抗日女英雄马英的故事》 本报记者 禹舸 摄

老人今年已经80岁,身体健康、生活乐观。“时代的变迁、生活的变化不但不会让这些感人的红色故事变淡,反而会在新时代里迸发出更强大的生命力、感染力。”

有些参赛选手讲述的是自己亲人先辈的故事,体现出浓厚的家国情怀。家在新郑机场工作的年轻女孩吴韶昱以《抗日英雄吴凤翔》为题,讲述了她的曾祖父吴凤翔凭借着智慧和勇气刺杀日本裕仁天皇的亲外甥、日军少将吉川贞佐的经历。家住宝丰县赵庄镇袁庄村的岳国强今年71岁,是本次比赛年龄最大的选手,他以《我的父亲岳本敬》为题,深情回忆了父亲从抗日战争到解放战争的戎

马生涯。他说,在父亲的影响下,他的族人先后多人参军入伍。他的四叔在朝鲜战场上负伤残疾,他的堂兄在上甘岭战役中壮烈牺牲。“先辈的事迹催人奋进,自己有一种天然的自豪感,有责任和义务把这一段段的红色故事讲给自己的后辈听,讲给更多的人听,让先辈的事迹代代传下去。”岳国强动情地说。

当天上午的比赛,选手现场进行抽签,评委根据“演讲内容”“语言表达”“形象风度”等方面进行现场打分。选手们各展风采,真情演绎,进行激烈角逐。8号选手雷鸣(《抗日英雄效信趁》)、3号选手陈凝(《抗日女英雄马英的故事》)、4号选手张文钰(《永不褪色

的旗帜》)分别获得大赛一等奖,10号选手郭丹丹(《一根盲杖的故事》)、14号选手杨新天(《我的舅舅陶士党烈士》)等5人获得二等奖,1号选手贾海峰(《大义凛然吴镜堂》)、5号选手吴韶昱(《抗日英雄吴凤翔》)等7人获得三等奖。

比赛虽然已结束,但一个个红色故事依然在耳畔回响,这是革命先辈留下的超越时空的记忆与感动。“站在建党100周年的历史节点上,这次比赛将激励着大家把红色故事讲得更好、更完善,让我市红色文化资源活起来、动起来,实现红色文化资源在当下的落地。”比赛评委、市老促会常务副秘书长陈始伟说。

伸出援手 助贫困学子圆梦

团市委发出2021年“希望工程 圆梦行动”倡议

□记者 吕占伟

本报讯 高招大幕即将开启,总有一些手持大学录取通知书却迫于经济困难而愁眉不展的孩子。他们满怀对知识的渴望、对美好明天的向往,但不菲的学费却成了他们圆梦的阻碍。

团市委、市希望工程办公室即日起启动2021年平顶山市“希望工程圆梦行动”,广泛募集资金,对各县(市、区)团委报送的2021年考入全日制二本以上院校(军校、师范及委培

等免费生及民办高校除外)的我市贫困大学新生择优进行资助。

团市委真诚呼吁全市各部门、企事业单位、社会团体、社会各界爱心人士,伸出您的大爱之手,为贫困学子慷慨解囊,给予他们一份希望,助他们早日成为栋梁之材,回报、建设家乡。

圆梦款缴存账户户名:平顶山市财政局,开户行:平顶山银行长安路支行,账号:600013686209016,请备注:XXX转团委助学金(必填)。活动咨询电话:2666800、2666811。

新城区有美术书法摄影作品展

□记者 王春生

本报讯 6月23日上午,“不忘初心·跟党走”庆祝中国共产党建党100周年“鲁山花瓷”杯平顶山市美术、书法、摄影作品展在市文化艺术中心开展。

此次作品展由市文化广电和旅游局主办,市群众艺术馆、市文化艺术中心承办。所展出的100幅书画作

品、100幅摄影作品,是从征集到的1677幅作品中精选出来的,各类作品风格、形式多样,或主题鲜明,或品位高雅、意蕴隽永,精彩展示了创作者们热情讴歌建党一百年来时代变迁和人民生活的变化。

此次作品展至7月5日结束,喜爱书画、摄影艺术的市民均可前往免费观展。



健身运动迎七一

6月22日,市职工篮球协会的参赛队员在中场防守拦截。

当日上午,由市总工会主办,市工人文化宫承办的庆祝建党100周年职工户外体育运动会在市工人文化宫拉开帷幕。据了解,运动会为

期一周,来自市职工乒乓球协会、市职工篮球协会、市职工网球协会的会员将分别进行不同组别的比赛,以健身运动的方式迎接建党100周年的到来。

本报记者 李英平 摄